

一半海水一半
沙漠一半森林

◎冯雪颜

我从北半球而来,史蒂芬港
你敞开初夏的怀抱
用鸟鸣、花香、还有太平洋宽
阔的胸怀
海豚逐游艇嬉戏,水草随波
浪游弋
大海与蓝天一样深邃无边

我赤足而来,只为这无边的白沙
绵延不绝,细腻芬芳
有森林和大海作伴的沙漠,骆驼
只是摆设
风沙吹干的记忆,没有水分
风沙与蓝天一样永存不老

丰厚的植被,让这里的森林成王
港之肺腑,吐故纳今
见证两百多年来人类踏足的历史
神奇的地方总会有神奇的故事
史蒂芬港,一半海水一半沙漠
一半森林

风中的叮咛
(外一首)

◎陈映霞

梦里,我留着一只眼睛
生怕错过你来看我

月光最亮的时候,你寂然而至
你是一匹孤独的野马
放牧悠长的哀伤
在我种植诗歌的草原

你流着泪,低头咀嚼历尽风
霜的草根
我躲在篱笆的后面,凝望你
月落的时候,你转身离去
带走我留在风中的叮咛

爱的孤岛

你走之后,我安静
如一座孤岛

我不是刻意守着
海一样的寂寞
我舍不得把自己
分给别人
你沉淀在我身上的
爱,不能让别人拿走

风送来远航的船帆
却没有你的消息
我在渡口瞭望
绵长的海岸,瞭望
苍凉的别离
我的目光如塔灯
你的船帆似浮云

本版统筹/杨世聪
通讯员 蓝子华

月光下的诺言

◎林裕津

抬头仰望苍穹,映入眼帘的是一轮皎洁的明月,四周的空气夹杂着中秋来临的喜悦。不远处,人来人往,满是欢声笑语,热闹极了。这兴许便是城市里的中秋吧。这场景让我不禁想起了王维先生的诗句:“独在异乡为异客,每逢佳节倍思亲。”此时,心中竟然流淌过一丝暖流,因为我知道远在千里之外的你也正透过明月思念着我,也和我一样牢记着我们二人“月光下的诺言。”

儿时的我,因为父母忙于生计,所以自幼便是在奶奶的细心呵护下长大的。儿时的很多记忆我都模糊了,唯独每年和奶奶一起度过的中秋节让我记忆犹新。我是一个贪吃的小孩,所以对于有很多水果,甚至有罕见的月饼吃的中秋节情有独钟。每逢中秋,我便早早搬好小椅子坐在庭院中,静静等待明月的出

现。因为我知道明月一出现,奶奶便会在庭院里摆上水果、月饼、茶水,随后和我一起欣赏着月亮,享受着美食。有时碰到“淘气”的月亮,我也十分紧张,生怕它不出现。盼望着,盼望着,总算把月亮盼来了。

现在的我,才知道原来小时候一直崇拜并认为是上知天文下知地理的奶奶竟然是一个“骗子”。奶奶您是否还记得,每年明月初现的时候,我便欢天喜地的尖叫起来,指着那若隐若现的明月大叫:“奶奶,快看,月亮爬上来了。”这时你便会急匆匆跑过来抓住我的小手,语重心长地对我说:“林儿,不可以用手指月亮娘娘的,这样很不礼貌,它会生气的,它要是生气了,今晚便会派人偷偷在你耳朵后面留个小痕迹的。”您的这番话对我可真是影响深远,乃至现在我看到月亮都会由衷地产生

敬畏之情,待人接物方面更是学会了礼貌与尊重。

还记得我和您一起度过的最后一个中秋节,是6年级的时候,升初中后我便随父母来到他们工作的城市,开始了新的生活。特别记得那个中秋,您特意为我取出了月饼中我特别喜欢的蛋黄,告诉我说,圆圆的蛋黄意味着团团圆圆。吃下它,以后每年的中秋我们一家人都能团团圆圆。我迷着小眼问:“奶奶,以后中秋您是不是不陪我过了?”您却笑着对我说:“怎么会呢,以后奶奶每一年都会陪你过,因为我们仰望的是同一个月亮,能抬头看得见月亮的地方就是有奶奶陪你过中秋的地方。”“你可不许骗我,拉钩。”

我知道奶奶一直都是信守承诺的人。此刻的我虽然远在他乡,但正如诗人杜甫所说:“露从今夜白,月是故乡明。”在他看来月亮还

是故乡的最为明亮,而对于林儿而言,有奶奶在的地方便是故乡,此刻的您定与我一起欣赏着这最为明亮的月亮。愿这明月能把我对您的思念带到您跟前,愿只要在抬头便能看见月光的中秋节里,我们在月光下的承诺便一直都有效。

远处的欢声笑语已变成了一家人一同赏月的温声细语,我也不例外,和家人一起吃着月饼,赏着明月。



那年琴声何处

◎林晓敏

屋外喧嚣,人声,狗叫声,令人厌烦。我把窗户关上,隔绝了外面的世界,静静地坐在沙发上,凝视着大厅的另一角。堂妹正坐在钢琴前,专注地盯着乐谱,弹奏着,弹奏着她最熟悉的《思念》。美妙灵动的琴声从她的指间流淌出来,似丝丝细雨流淌过我的心间……我不禁询问自己,那年的琴声在何处?

昨日,是国庆节,我依旧如往常一样去医院验视力。一进门,一段熟悉的旋律环

绕在耳边。坐在电脑前,拿着手机哼着小调的那个人,正是去年给我验视力的那个医生。我从去年得知她要学钢琴,但当我问到她为何突然想学习钢琴时,她半天都没有回复,我想她只是随便说说而已,肯定不会坚持太久。却没想到,一年下来,她每日下班后就坐在钢琴前坚持练琴。她跟我分享了她的练钢琴的故事——

幼时的刘医生是在父母的逼迫下学的钢琴,因为不喜欢,读完小学就选择了放

弃练钢琴。后来她对钢琴的渴望突然被唤醒,她说这真是一种说不清楚的感觉。其实小学的那一次放弃,成为她多年来的一个遗憾,但从未向他人倾诉。在她上高中以后,就曾想着以后得到第一份工资,就要再去学钢琴。所以她去学了,以后也不想放弃了。

在我离开的时候,刘医生仍然哼着小调,我似乎读懂了她的歌声。忽然间听到她感叹了一句:“这谱怎么越来越难背了!”我笑了笑没说话,走

出了房门。因为我相信,谱再难她也不会放弃的,对吧。

伴随着堂妹的悠悠琴声,我转过头,面向蓝天。雪白的云朵在天空中飘荡着,追逐着梦想,向着阳光前进。今天的阳光格外灿烂,洒在鱼池的石卵上,一点点闪亮的光芒,在我眼前发出五彩的光芒,是那么耀眼,那么美丽。昨日已是昨日,明天还有明天。欲问那年琴声何处,却不知今日歌声已悦耳。既然已经选择,请紧紧跟随,莫让它再次成为遗憾。